

**Μαρίνος Ουζουνίδης**  
**ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ**  
**Εκλογική Περιφέρεια Ν.ΕΒΡΟΥ**

ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΟΜΙΑΣ	
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ	6047
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ	21.1.13

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**Προς τους Υπουργούς**

- 1) Οικονομικών**
- 2) Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων**

**Θέμα: «Ρύθμιση στην είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο»**

Η επιχειρηματική κοινότητα του Έβρου εδώ και τρία χρόνια αγωνίζεται κάτω από απόλυτα αντίξοες συνθήκες να διατηρήσει βιώσιμες τις επιχειρήσεις της και κατ' επέκταση τις θέσεις εργασίας που αυτές παρέχουν. Επιπρόσθετα, παραμένει εκτεθειμένη και απροστάτευτη δίπλα σε δύο μη ανταγωνίσιμες αγορές της Τουρκίας και της Βουλγαρίας, οι οποίες λόγω χαμηλότερων τιμών έχουν αποσπάσει πλέον ένα τεράστιο μερίδιο της τοπικής αγοράς.

Αντιλαμβανόμαστε ότι οι όροι του μνημονίου που υπέγραψε η κυβέρνησή σας είναι σαφείς και πρέπει να τηρηθούν. Ωστόσο, οι τρόποι με τους οποίους η πολιτική αυτή θα τηρηθεί και θα οδηγήσει σε ανάπτυξη και θα αντιστρέψει την ύφεση της ελληνικής οικονομίας βασίζεται στις δικές σας αποφάσεις και στη στρατηγική που εσείς χαράζετε.

Με αυτή τη λογική οδηγήσατε χιλιάδες επιχειρηματίες ενώπιον της δικαιοσύνης με την αυτόφωρη διαδικασία για το αδίκημα των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους προς το Δημόσιο. Πολλοί όμως εξ αυτών κύριοι Υπουργοί, όχι μόνο δεν είχαν βρεθεί ποτέ κατηγορούμενοι για ποινικά αδικήματα, αντίθετα υπήρξαν πολίτες συνεπέστατοι ως προς τις φορολογικές τους υποχρεώσεις. Επιχειρηματίες, οι οποίοι πριν το 2009 δεν όφειλαν ούτε ένα ευρώ στο Ελληνικό Δημόσιο, αντίθετα τους όφειλε εκείνο και τους



πλήρωνε πάντα καθυστερημένα. Επιχειρηματίες που επί δεκαετίες αποτέλεσαν το κορμό της τοπικής και εθνικής οικονομίας και εξασφάλιζαν χιλιάδες θέσεις εργασίας.

Αυτοί είναι οι επιχειρηματίες που εσείς σήμερα οδηγείτε ενώπιον της Δικαιοσύνης, ως κοινούς εγκληματίες, παραβλέποντας όμως ότι πρώτο το Ελληνικό Δημόσιο οφείλει σε αυτούς τους ανθρώπους, στις επιχειρήσεις τους, στους εργαζόμενους τους, στις οικογένειές τους. Τους κατηγορείτε για τη μη απόδοση του Φ.Π.Α, τον οποίο πρώτο το Ελληνικό Δημόσιο δεν έχει αποδώσει σ' αυτούς, δημιουργώντας τις πλέον παράδοξες ποινικές διώξεις και εξευτελισμό προσωπικοτήτων και επιχειρήσεων που κατά τα άλλα επιδιώξατε να διασώσετε με την υπογραφή των μνημονίων και την ένταξη της χώρας στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο.

Παρά τις επίμονες κραυγές σύσσωμης της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας για ευέλικτες ρυθμίσεις για τα χρέη προς το Δημόσιο, στις οποίες θα μπορούσαν να υπαχθούν όλες οι επιχειρήσεις και να ανταπεξέρχονται με βεβαιότητα, ώστε τόσο το Ελληνικό Δημόσιο να εισπράττει έσοδα αλλά και οι επιχειρηματίες να καταφέρουν να ανταπεξέλθουν σ' αυτές, επιμένετε αδικαιολόγητα στη τακτική των 46 έως 48 δόσεων, καίτοι έχετε διαπιστώσει ότι το μέτρο αυτό δεν αποδίδει.

Η τακτική σας αυτή έχει ζημιώσει το Ελληνικό Δημόσιο, το οποίο κυριολεκτικά αρνείται να εισπράξει από τους οφειλέτες του και ταυτόχρονα εξαθλιώνετε επιχειρήσεις και ελεύθερους επαγγελματίες, τους οποίους επί τρία χρόνια οδηγείτε στο πλήρες αδιέξοδο.

Στο χρονικό αυτό σημείο και λαμβάνοντας υπόψη τις συνθήκες που επικρατούν αλλά και τους επικείμενους κινδύνους επιπλέον συρρίκνωσης της ελληνικής επιχειρηματικότητας θεωρούμε επιβεβλημένο να προχωρήσετε σε νέα ρύθμιση για την είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο, με αύξηση των δόσεων τουλάχιστον κατά το διπλάσιο από τις ισχύουσες και άμεσα να σταματήσουν οι συλλήψεις και η καταδίκη των ελλήνων επιχειρηματιών, τους οποίους εσείς οδηγήσατε στη θέση που βρίσκονται σήμερα.

Ζητούμε επιτέλους να διαμορφώσετε μια πολιτική δίκαιη και λογική που θα



διασφαλίσει τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων που απέμειναν και τις θέσεις εργασίας που θα εξασφαλίσουν τη κοινωνική συνοχή.

Κατόπιν τούτων

**ΕΡΩΤΑΣΤΕ:**

- ▲ Λαμβάνοντας υπόψη τις δύσκολες συνθήκες που επικρατούν αλλά και τους επικείμενους κινδύνους συρρίκνωσης της ελληνικής επιχειρηματικότητας στην περιοχή του Νομού Έβρου, καθώς και την επιβεβλημένη ανάγκη για νέα ρύθμιση στην είσπραξη ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο, σκοπεύετε να προχωρήσετε στην απαιτούμενη ρύθμιση ώστε να αυξηθεί ο αριθμός των δόσεων τουλάχιστον κατά το διπλάσιο από τις ισχύουσες;

**Αθήνα 21 Ιανουαρίου 2013**

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Μαρίνος Ουζουνίδης**